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Eπίσκεψη Οικουµενικού Πατριάρχη στο δήµο Πυλαίας-Χορτιάτη  

 
Ένα ιστορικό πατριαρχικό Προσκύνηµα πραγµατοποίησε στο δήµο Πυλαίας-
Χορτιάτη ο Οικουµενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολοµαίος. Ο επικεφαλής της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας... 
επισκέφτηκε για πρώτη φορά το µνηµείο του Ολοκαυτώµατος, όπου 69 χρόνια πριν 
149 συµπολίτες µας έχασαν µε τραγικό τρόπο τη ζωή τους εξαιτίας της βαρβαρότητας 
των Γερµανών κατακτητών και έστειλε το Μήνυµα «ποτέ ξανά». 
 
Ιδιαίτερα σηµαντικός και µε ισχυρό Συµβολισµό και ο χαιρετισµός του επικεφαλής 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας στον τόπο του Μαρτυρίου, όπου για πρώτη φορά 
τελέστηκε πατριαρχικό τρισάγιο. «Αισθανόµαστε δέος και συγκίνηση, 
αναλογιζόµενοι το φρικτό τέλος των συγχωριανών σας, τον οδυρµό και τα δάκρυα 
των διασωθέντων και συµµεριζόµαστε το πένθος και τη λύπη σας», σηµείωσε ο κ. 
Βαρθολοµαίος. Και πρόσθεσε: «Είναι τραγικό ο άνθρωπος που επλάσθη για να 
αγαπά, αυτός να εχθρεύεται και να φονεύει τον αδελφό του δια ασήµαντον αφορµή. 
Τέτοιες άθεες και αντίχριστες κοσµοθεωρίες και αντιλήψεις καταλήγουν σε τοιαύτα 
φρικτά και απάνθρωπα αποτελέσµατα. Η ζωή όµως επανήρχισε στο χωριό σας. 
Ελπίζουµε ότι έπειτα από τόσες δεκαετίες θα έχετε συγχωρήσει τους αιτίους της 
συµφοράς. Και ότι θα έρθει ειρήνη εις τον κόσµο όλον, ώστε παρόµοια φαινόµενα 
αλόγου µίσους ποτέ να µην επαναληφθούν εις το χωρίον σας και εις την Ελλάδα. Στο 
δε κόσµο να βασιλεύει η αγάπη για να είναι όλοι οι άνθρωποι ένα».  
 
Στο χαιρετισµό του ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης µίλησε για τη 
θυσία, τη σκληρότητα του πολέµου, αλλά και την αθανασία. «Είναι εδώ τόπος θυσίας 



που η αδιάκριτη σκληρότητα του αιµατηρού ∆ευτέρου Παγκόσµιου Πολέµου δεν 
µπόρεσε να σεβαστεί την αθωότητα ακόµη και αβάπτιστων βρεφών και που µέσα από 
ένα ολοκαύτωµα οδήγησε τους συµπατριώτες µας στη χώρα των µακάρων, στο ιερό 
βήµα της µνήµης και της αθανασίας, αφήνοντας πίσω του τους θρήνους εκείνων που 
έµειναν για να ανάψουν ένα κερί κι ένα καντήλι και τα άψυχα ερείπια ενός 
ολόκληρου χωριού», σηµείωσε ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, που καλωσόρισε στον 
Οικουµενικό Πατριάρχη στο Χορτιάτη «ένα ξεχασµένο αλλά τόσο σηµαντικό 
κοµµάτι του Βυζαντίου». 
 
Ο κ.Βαρθολοµαίος, έγινε δεχτός µε ενθουσιασµό και συγκίνηση από τους δηµότες 
µας. Λίγο πριν ανέβει στο µνηµείο µαθητές του 3ου γυµνασίου Χορτιάτη του 
δώρισαν µια σηµαία µε τον Αγιο ∆ηµήτριο, ενώ ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη 
χάρισε στον κ. Βαρθολοµαίο το βιβλίο του Ολοκαυτώµατος, που έχει εκδώσει το 
∆ίκτυο των Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδας.  
 
Στη συνέχεια ο Οικουµενικός Πατριάρχης, ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, το 
δηµοτικό συµβούλιο και όλοι οι συγκεντρωθέντες περπάτησαν µαζί µέχρι τον 
βυζαντινό ναό Μεταµορφώσεως του Σωτήρος, που χρονολογείται από τον 12ο αιώνα, 
ενώ στη συνέχεια επισκέφτηκαν το µοναστήρι της Μεταµορφώσεως του Σωτήρος, 
όπου έγινε η υποδοχή της Θαυµατουργού Ιεράς Εικόνας της Παναγίας της 
Χορταΐτου, που χρονολογείται από τον 14ο αιώνα.  
 
Το πρωί ο κ. Βαρθολοµαίος στην πρώτη του στάση στο δήµο µας εγκαινίασε στην 
Εξοχή τον εκκλησιαστικό ξενώνα «Φιλοξενία», ο οποίος θα προσφέρει στέγη 
φιλοξενίας σε συγγενείς µακροχρόνια ασθενών που νοσηλεύονται στο νοσοκοµείο 
Παπανικολάου. Πρόκειται για µια µεγάλη ανθρωπιστική πρωτοβουλία και ένα 
σηµαντικό κοινωνικό έργο, που έγινε µε τη δηµιουργική πρωτοβουλία του 
Σεβασµιωτάτου Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα. 
 
Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν µεταξύ των άλλων ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο υπουργός Μακεδονίας Θράκης Θόδωρος 
Καράογλου, ο υφυπουργός παιδείας Κώστας Γκιουλέκας, ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Θεσσαλονίκης Φάνης Παππάς, ο βουλευτής Γιώργος Ορφανός, ο περιφερειάρχης 
εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας Γιώργος Καρατάσιος, η αναπληρώτρια πρόξενος 
της Γερµανίας Ανίτα Ενγκλερτ-Τσερµπίν, καθώς και πλήθος κόσµου και όλα τα 
σχολεία της περιοχής.  

 


